

社論 致公黨和國慶日

◎ 頭志炎

(在中國洪門致公黨駐加國雲高華埠支部演說辭)
我們現在紀念當中，要知道中華民國怎樣能成立呢？因為民國前一百多年，有許多洪門義士前仆後繼地提倡民族主義，初時的口號，原是反清復明。後來風氣所趨，在潛移默化中，就變為反清復漢。使我漢人大家能夠撒播精神，對着做我的「皇帝」的滿人舉起革命之旗。

· 卒能使滿清皇帝退位，還我河山，建成了中華民國。
· 查我洪門提倡革命的工作，多在海外做成的，像開報館、以運動革命鼓吹救國啊，變賣產業，以金錢捐助軍餉啊，回歸祖國，以運動革命起義啊，這樣建國功勳，應在中華民國開國史裏占有若干頁。本來不用我洪門昆仲自己像數家珍一樣詳詳細細講出來。(未完)

超機運糧救濟沖繩

▲已有二八四噸糧食運往

東京十三日電：沖繩島大風為災，傷沉及擱淺美海軍船隻共一百七十七艘。沖繩碼頭棧橋破裂不堪，美軍十五萬人暫時與外間隔絕。島中糧食僅數六日之用。美國遠東軍部為救濟沖繩災難，由昨日起已調出超型堡壘五架，專載糧食接濟。

聞由關島運往糧食，已有二百八十四噸。日前烈風吹到沖繩，每點鐘速率一百卅二里。樓房屋宇倒塌無算。電線被斷，交通完全停頓。美軍因風災斃命及失蹤者十人，受傷者一百人。

日本失去航海事業

三藩市拾二日電：密臣航運公司副司理，是日對十八名新聞記者稱：戰前日本在太平洋上之航運，非常發達，由美洲西岸至日本間之海運事業，日本佔去百分之五十。戰後情形將完全不同。從前之日本洋海運輸事業，將為美英荷三國船務公司分奪經營。現在軍事復員忙碌，政府需用船隻孔亟，想民航事業，一時恐未能恢復戰前舊觀。

日本改變選舉法令

東京拾二日電：日本內閣達成麥卡度將軍指令，是日宣布准許婦女選舉，將選舉人年齡由廿五歲降至二十歲。被選人年齡由三十歲降至二十八歲。未來之合齡選舉之婦女人數將達貳千壹百六十八萬，男子之人數達三千一百二十萬。在一九四二年日本全國大選，倭民投票僅有一千五百萬人。

英碼頭工人仍堅決

▲資方指有共產背景
倫敦十三日電：英碼頭工人罷工已逾五萬，有四百餘艘船停滯。祇有南坎頓港未影響，因為該港是連美兵回國之主要處，肉類與食品十六萬噸未起卸。各港雖用軍隊干涉，工人亦不為動，堅要達到每日工金五元之要求。運輸業方面當局指此次風潮有政治及共產黨為背景，但工人領袖立即否認之。

最後要聞數則

最

東京十三日電：日本客船一艘，排水量三百八十三噸，載有搭客五百人，是日由大坂開行，首途赴高松港，行至神戶海面，觸一漂流水雷，全船沉沒，當時溺斃搭客約三百人。

莫斯科電：俄軍報今日著論，指英美法三外長各懷利其本國之私見，以破壞世界之組織，英法兩國圖成立「巴黎倫敦中心」。

柏林電：英美俄法四國合組之軍事法庭，定星期一日晚八點三十分鐘審訊廿四名高級納粹。

華盛頓電：美海軍最新之祕密武器公佈，是一種用無線電管駕之戰鬥機，名地獄貓，號稱「鬼怪」。

一九年二月已開始研究，至現在乃成功。

德國委斯巴丹電：美第十五軍長必軍事，則將於第三次大戰時遭毀滅。

無線電指揮。

在報上發表，謂美國若不準備

其飛行升降可由母機之駕管員用

無線電指揮。

本埠新聞

雙十獻金慶會節日

駐溫哥華加拿大華僑義捐救國總會

為使我僑發揮其愛國精神，努力

獻金起見，定於今晚八時，邀請關

耀南牧師演講，藉以宣傳，九時在

門前露天放映電影，畫名「識得你

嘅敵人」，極為新穎，又於明日(星期日)下午二時三十分鐘，敬請

清韻音樂社全體藝員，到會表演

音樂歌曲，同時延請名伶桂名揚，

譚秉庸、文華妹、盧雪鴻等，唱曲

助興，晚間九時，再放映電影，甚

望僑胞熱烈參加。

▲三光寄廬，於昨十日下午壹時，

舉行雙十國慶紀念及慶祝勝利典禮

安，宣布開會，隨請西人天主教牧

師麥仔嵩演說，由雷炳焜轉譯華語

大意贊揚我國之英勇將士奮鬥精

神及我國數千年文化之光榮歷史。

相繼演講者，有雷星培、雷乃聲、

林勿荒、梁鼎彝等，互相勸勉，娓

娓動聽，演畢，殿以茶會而散。

▲此間中華瓜菜菓子零沽商會，於昨七日午後六時，設筵十餘席於新北京酒樓，舉行慶祝雙十國慶，並祝捷大會，首由賀禮員鄧一之領衆起立，高呼中華民國萬歲，蔣主席萬歲口號，繼請各會員互敬領事長官及各來賓一大杯，隨即開懷暢飲，酒至半酣，即由主席高潤有宣布宴會旨趣，繼續黃領事蔣餘、賣菜僑生會代表徐錦勝、會員關教、鄭彬、周來等相繼發言，每人演畢，座衆均附以熱烈掌聲，殿由黃德昌答謝，復行暢飲，觥籌交錯，賓主盡歡，旋由主席及各執事等為響應，教國總會雙十獻金，即席捐得國幣四萬餘元，計高泗有、關教、繆佳、周來，每二千元，趙恩招、劉帝雄、陳星泰、黃德昌、黃源、鄭社彬、陳金齊、胡寧、繆衡，各一千。

斯福獅子卡笠籌建新醫院及其他慈善工作彩票 每張售銀壹圓



獎頭價值壹萬壹千五百員圓口

每張售銀壹圓

此園口約十英畝地，七房間現代化住宅，大馬房一間及其他建築物，大小墓樹，自來水電力均備，離云高華主要公路四十八咪，此園口最低隨時值壹萬員。

其他獎品共獎九名，一名五百元公債，二名壹百元公債，六名五十元公債。

華區代理處 大漢公報

上海華商公共汽車股份有限公司

尚有上海全市專營權二十一年特為

司公股限公司總業營復

Shanghai Motor Bus Co. Ltd.

% Mr. Chung M. Wong

529 Gore Ave. Vancouver, B.C. Canada.

五海華商公共汽車股份有限公司

買時時求過于供今特為

酬過愛，盛意加強擴充大

批覲貨上市希前者向隅

諸君從速定購勿失良機

此啓

戰後復業擴展股份招股廣告

△職員車輛為國家軍事已盡了責任兩次

△過去九年奮鬥中經營獲得顯著的進步

△招股章程公司總章程印備向索奉送

△章程內并附印遍設全加籌備處通訊址

Telephone MARINE 4863

此

本公司自豢肥豬宰選

上等肉料，加以上等材

料，配製各式臘味，味

美適口，經本市衛生局

認為適合衛生，給予

准照，批發零沽，價錢

相宜，僑胞光顧，請認

招牌牌為記。

本公司